

РАССЕКРЕЧЕНО
Служба внешней разведки РФ 10

СОВЕРШЕННО СЕКРЕТНО.-

мид
№109759
21/11

Ц К В К П /б/ - т. С Т А Л И Н У.-

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ
С О Ю З А С С С Р

тов. М О Л О Т О В У.-

НАРОДНОМУ КОМИССАРУ ОБОРОНЫ СССР
Маршалу Советского Союза

тов. В О Р О Ш И Л О В У.

За последнее время нами агентурным путем перехвачен ряд документов - донесений финских посланников в Лондоне, Париже, Варшаве - по вопросу о германской экспансии на Восток, и позиции правительственных кругов Англии, Франции и Польши в этом вопросе, так например:

5-го ноября 1938г. финляндский посланник в Лондоне Гриппенберг сообщил МИД'у следующее:

"Я слышал здесь такое мнение, что германская пропаганда за колонии на самом деле не имеет места, а является как говорят англичане " (дымовой завесой) за которой подготавливается осуществление планов в отношении Советской Украины. Сам Гитлер сказал недавно французскому посланнику Франсуа Понсе, что он не помышляет о колониях; в Годесберге Гитлер также заверил Чемберлена, что он никогда не будет проводить мобилизации за колониальный вопрос".

25-го ноября 1938г. Гриппенберг донес, что он имел разговор с членом английского правительства, который сказал ему:

" Англия и Франция не будут препятствовать германской

экспансии на восток. Позиция английского правительства такова: "подождем-увидим", пока не возникнет большой конфликт между Германией и СССР".-

Финляндский посланник в Париже ХОЛМА - 22 ноября 1938г сообщает, что один его "немецкий друг", который только что вернулся из Берлина, где он пробыл несколько недель, рассказал следующее:

"Германско-советские отношения обостряются. Германия с целью интервенции будет провоцировать беспорядки на Украине до тех пор, пока они не дадут повода для интервенции.

Договор о ненападении между Францией и Германией развязывает Германии руки и предоставляет ей свободу действий на Востоке. Советский вопрос стоит на первом плане во внешней политике Германии. Германская интервенция против СССР должна начаться в 1939г.-

Финляндский посланник в Варшаве КИВИКОСКИ в своем рапорте МИД'у от 22 ноября 1938г. сообщает:

"В Варшаве считают, что Германия в своих собственных интересах хочет сохранить Закарпатскую Украину как автономное государство при Чехословакии. В польских кругах уверены, что ближайшей целью Германии в ее внешней политике является отторжение от СССР Украины и создание из нее самостоятельного государства. Для этого базой должна явиться Закарпатская Украина.

Этот план Польше не нравится, так как если он будет действительно осуществлен, станет весьма актуальным вопрос польских украинцев, которые недовольны своим положением и оппозиционно настроены к польскому правительству.

Японский посол в Варшаве САКО в беседе сообщил, что он убежден, - ближайшей целью Германии является создание

самостоятельного государства из Советской Украины. Вопрос о немецких колониях, по его мнению, принимать всерьез нельзя, как это сейчас кажется. Эти разговоры являются только ловким маневром и ширмой, чтобы скрыть подготовку экспансии на Восток.

НАРОДНЫЙ КОМИССАР ВНУТРЕННИХ
ДЕЛ ССР

(Берия)